

有啥事情都告诉  
**968820**

新鲜有趣 离奇开心事, 告诉我们 我们告诉大家  
不平难办 不解烦心事, 告诉我们 我们找人帮忙

厦门日报社倾力打造  
遇见婚恋网 www.yujian520.cn

## 习近平致信祝贺2017年广州《财富》全球论坛开幕 共创中外经贸合作美好未来

新华社广州12月6日电 2017年广州《财富》全球论坛6日上午开幕。国家主席习近平发来贺信,对论坛的举办表示热烈的祝贺,对各方嘉宾来华出席会议表示诚挚的欢迎。他指出,本届论坛聚焦全球发展面临的关键问题,与会嘉宾就此交流思想、建言献策,对促进世界经济增长具有积极意义。

2017年广州《财富》全球论坛12月6日至8日举行,外国政要、《财富》全球500强企业代表、中外领军企业代表、知名专家学者等逾1100位中外嘉宾出席论坛,论坛规模超过历届。

中国发展动力更足

习近平在贺信中指出,前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会制定了新时代中国特色社会主义的行动纲领和发展蓝图。我们将坚持以人民为中心的发展思想,深入贯彻新发展理念,建设现代化经济体系;全面深化改革,大力激发全社会创造力,持续释放发展活力;发展更高层次的开放型经济,深入推进“一带一路”建设,推动形成全面开放新格局。展望未来,中国发展动力更足、人民获得感更多、同世界互动更深,将为全球发展创造更多机遇、作出更大贡献。

中国经济前景光明

习近平强调,中国经济具有长期向好的光明前景,有基础、有条件、有动力实现稳中有进、持续向好。中国开放的大门不会关闭,只会越开越大,经营环境将更加开放、透明、规范。中国将继续发展全球伙伴关系,扩大同各国的利益交汇点,促进贸易和投资自由化便利化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。我们热忱欢迎全球企业家来华投资兴业,共享中国改革发展带来的机遇,共创中外经贸合作美好未来。

### 深入学习全面贯彻党的十九大精神

### 勇当新时代中国特色社会主义排头兵

## 市委办公厅转发《市委宣传部、市委组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第二卷的通知》

本报讯(记者)近日,中共厦门市委办公厅转发了《市委宣传部、市委组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第二卷的通知》,并要求各区各部门结合实际认真贯彻落实。

《市委宣传部、市委组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第二卷的通知》全文如下:

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入新时代。在治国理政新的实践中,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,顺应时代发展,从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展

中国特色社会主义这个重大时代课题,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,实现了党的指导思想又一次与时俱进。

习近平总书记是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要创立者。党的十八大以来,在领导全党全国推进党和国家事业的实践中,习近平总书记以马克思主义政治家、理论家的深刻洞察力、敏锐判断力和战略定力,提出了一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立发挥了决定性作用、作出了决定性贡献。

2014年9月出版发行的《习近平谈治国理政》第一卷,收入了习近平总书记在党的十八大闭幕后至2014年6月13日期间的重要

著作,受到国内外读者的广泛关注和好评。此后3年多来,习近平总书记又发表一系列重要讲话,深刻回答了一系列方向性、根本性、全局性、战略性重大问题,使党的创新理论更加丰富、更加系统。

经党中央批准,中央宣传部会同中央文献研究室、中国外文局,编辑出版了《习近平谈治国理政》第二卷。该书收入了习近平总书记在2014年8月18日至2017年9月29日期间的讲话、谈话、演讲、批示、贺电等99篇,分为17个专题。该书生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的伟大实践,集中反映了习近平新时代中国特色社会主义思想的发展脉络和主要内容,充分体现了为推动构建人类命运共同体、促进人类和平与

发展事业贡献的中国智慧和方案。《习近平谈治国理政》第二卷的出版发行,向全社会更好地展示当代中国和中国共产党的良好形象,引导国际社会更加全面客观地认识和了解中国发展道路、发展理念、发展方式。

习近平总书记在福建工作了近18年,他在福建、厦门的探索和实践提出的一系列思想和观点,至今仍闪耀着真理的光芒,因此,我们更有条件、更有感情、更有责任对《习近平谈治国理政》第二卷学得更深、悟得更透、贯彻得更彻底。认真做好《习近平谈治国理政》第二卷的学习贯彻工作,对于推动全市广大干部群众深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮,加快建设“五大发展”示范市,具有重要意义。(下转A02版)

关注

### 鼓励民间资本参与创新创业

我省出台实施意见,激发民间有效投资活力

A09版

### 亚马逊有望在厦门建全球开店产业园

亚马逊全球开店卖家峰会昨在厦举行,厦门跨境电商发展潜力受关注



A09版

### 厦门生物医药产业迈向千亿规模

我市出台实施意见,推动相关产业加速发展



A02版

### 秦岭天堑通高铁 蜀道难成为历史

西成高铁开通运营,西安至成都仅需三个半小时



B01版

提醒

### 网传赴泰签证限量 经证实为谣言

泰国驻厦门总领事馆称,厦门赴泰旅游签证费用、出签时间均不变



A10版

### 市民可凭证查询 城乡建设档案

新规明年起施行,小区竣工图等档案查询服务免费向市民开放

A11版

## 促进国际友城交流合作

庄稼汉出席第二届中国-新西兰市长论坛,访问友城惠灵顿

本报讯(记者 蔡镇金)在中国与新西兰建交45周年、厦门与惠灵顿结好30周年之际,按照全国友协安排并应惠灵顿方面邀请,近日,市长庄稼汉率厦门市代表团赴新西兰参加第二届中国-新西兰市长论坛,访问友城惠灵顿。

继2015年厦门承办首届中新市长论坛之后,第二届论坛于12月3-4日在新西兰首都惠灵顿市举办。论坛以“可持续的经济发展:经济发展与环境保护之间的平衡”为主题,厦门等12位中方市长以及惠灵顿等15位新西兰市长出席。庄稼汉代表中国市长在开幕式上致辞,并在“旅游合作与创新”专题研讨上发表主旨演讲。他表示,厦门将继续与各城市分享发展机遇,加强务实合作,为中新全面战略伙伴关系发展添砖加瓦。

应市长贾斯汀·莱斯特邀请,庄稼汉拜访了惠灵顿市政府,与莱斯特深入交流。双方同意以结好30周年为新起点,持续深化教育医疗、文化艺术、经贸旅游等领域交流合作,拓展城市建设、产业发展、环境保护等方面合作空间,共同谱写厦惠友好交流合作新篇章。

访新期间,庄稼汉出席了惠灵顿-厦门友好交流30周年图片展并致辞,分别会见了惠灵顿市议会、惠友友协、维多利亚大学、孔子学院等机构负责人。庄稼汉还拜访了新西兰皇家环境科学院,与首席执行官基思·麦克林博士就水环境保护和污水处理等进行深入探讨,达成合作事项。奥克兰是世界宜居城市。庄稼汉与奥克兰市政府发展局深入探讨,实地参访了该城市改造项目,希望两市在城市提升、民生保障等方面互学互鉴,不断造福两市人民。庄稼汉还拜会了我国驻奥总领事馆,与总领事许尔文就我市加强与新西兰相关城市合作有关事项,深入交换意见并达成共识。代表团于昨日结束访问,返回厦门。 >>>相关新闻详见A10版

火炬  
高新区

## 聚焦人工智能 开启“芯”时代

200多家人工智能领域企业落户园区,综合影响力居全国第六

本报记者 林露虹 通讯员 管轩 智能人工智能产业被视为全球下一个支柱性产业之一,今年7月,国务院印发《新一代人工智能发展规划》,明确了人工智能产业成为新的重要经济增长点。昨日,国内人工智能领军企业——北京云知声信息技术有限公司(以下简称“云知声”)与火炬高新区管委会、集美区政府、信息集团签署项目落地协议,云知声东南总部——厦门云知声智能科技有限公司(以下简称“厦门云知声”)同时,云知声还将在软件园(三期)成立全国首家致力于人工智能工程应用的研究院,并建设超级计算平台,开展人工智能算法与应用研究。

云知声项目的落户,印证了火炬高新区人工智能产业的底蕴和后劲。近年来,火炬高新区抢抓新一轮科技和产业革命的机遇,贯彻落实市委、市政府的产业发展部署,提前布局人工智能等未来产业,并推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,为我市经济发展注入新动能。目前,火炬高新区已成为我市人工智能产业发展的主要承载地,已聚集人工智能领域企业200多家,综合影响力位列全国第6位,涉及领域包括智能数据应用、智能识别系统、智能交通、智能教育、电商客服机器人、智能医疗系统、智能旅游等。

积极推动综合平台发展。支持清华海峡研究院搭建大数据人工智能创新生态环境,为人工智能企业提供良好的产学研合作环境。

积极布局人工智能新产业

得益于多年的创新实践,火炬高新区在人工智能领域积累了一定的基础。在基础技术支撑方面,高新区拥有网宿科技、赛凡等一批从事大数据和云计算的代表性企业,其中,网宿科技的CDN云平台资源智能规划技术,位居行业前列。人工智能技术方面则包括:人脸识别技术达到国际领先水平的美图,中文字符OCR识别技术全球第一的云脉,票据识别技术位居全球第三的商集,生物识别技术全国第一的中控智慧等。而在离用户最近的落地应用方面,高新区同样多点开花:拥有从事智能娱乐的美图、吉比特,从事智能医疗的易联众、智业软件、麦克奥迪,从事智能旅游方面的任我行,从事智能交通方面的罗普特和雅迅,从事智能教育方面的绿网天下和神州鹰,从事智能金融方面的商集、云脉等。伴随着人工智能领军企业的集聚,火炬高新区正朝着人工智能产业新高地迈出坚实的步伐。

不仅如此,火炬高新区还通过“1+2+2”系列举措,搭建起支撑人工智能产业结构的“四梁八柱”:

推动综合平台发展。支持清华海峡研究院搭建大数据人工智能创新生态环境,为人工智能企业提供良好的产学研合作环境。

加快本地人工智能企业和项目的发展。如支持美图、美亚柏科建设人工智能研究院,扶持商集金融票据识别技术研究、支持麦克奥迪医学影像平台的人工智能分析;支持金龙客车与百度合作的我国首款商业化量产的无人车——“阿波龙”项目,该项目预计于明年7月量产,并在我市试运营。

引进人工智能算法和芯片方面的领军企业,补齐我市人工智能产业短板,同时大力引进人工智能应用企业,壮大人工智能产业规模;引进顶级咨询机构。目前,高新区正与国际信息技术领域顶级咨询机构IDC合作,共同推动我市大数据人工智能方面的产业规划。(下转A02版)

火炬高新区  
推进国家自主创新  
示范区建设

## 厦门获评中国最佳会展营销目的地

本报讯(记者 吴君宇)厦门在全国会展圈内再获殊荣:12月5日在京开幕的第十届中国会议产业大会(简称CMIC2017)上,我市被评选为“2017中国最佳会展营销目的地”。

大会期间,我市还进行“金砖厦门、会展名城”推介。会议开幕当晚举行了颁奖盛典,聚焦“2017 MICE STAR”会奖之星“大奖”,共颁出“2017中国最佳会展营销目的地”等17项大奖。

中国会议产业大会是中国会议产业领域最具规模和影响力的业务交流平台,是会展产业链各方观点交流与合作的高层次平台。本届大会以“会奖十年——成长与超越”为主题,吸引了来自北京、杭州、长沙等全国多个会奖旅游目的地城市前来参展,近3000名会奖行业精英齐聚,共话产业的发展、机遇与挑战。我市还设立“金砖厦门馆”,与来自全国各地的参会者见面。

近年来,我市会展业发展成效引人瞩目,呈现出“量增质提效益升”的发展势头。今年从金砖国家领导人第九次会晤,到厦洽会,再到国际会展周,“金砖效应”持续放大。以此为契机,我市推出了会展业新标识“金砖鹭”作为厦门在全球营销推广的新形象,以“金砖厦门、会展名城”为宣传主题,制订了国际营销推广方案。市会展局相关负责人表示,“金砖效应”让厦门的“国际范”不断彰显,逐步积累了举办大型、顶级国际会议的经验,承接大型高端国际展览和会议的能力和国际化水平大幅提高。今后我市将更多地联合国际专业机构与媒体,同时提升厦门国际会展周等自主国际营销平台,充分利用境外会展资源和平台作用,大力推动厦门会展的营销推广。